

证券代码：300961

证券简称：深水海纳

## 深水海纳水务集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：002

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（深圳辖区上市公司 2022 年投资者网上集体接待日活动）
参与单位名称及人员姓名	通过“全景·路演天下”远程参与集体接待日活动的投资者
时间	2022 年 11 月 9 日    16:30-17:30
地点	“全景·路演天下”网站（ <a href="http://rs.p5w.net/">http://rs.p5w.net/</a> ）
上市公司接待人员姓名	董事长兼总经理：李海波 董事兼常务副总经理：肖吉成 副总经理兼董事会秘书：宋艳华 财务总监：秦琴
投资者关系活动主要内容介绍	<b>一、 投资者关系活动情况介绍</b> 2022 年 11 月 9 日，深水海纳水务集团股份有限公司参加“深圳辖区上市公司 2022 年投资者网上集体接待日活动”活动，在“全景网”（ <a href="http://rs.p5w.net">http://rs.p5w.net</a> ）与广大投资者进行互动交流。 <b>二、 投资者互动环节交流主要内容</b> <b>1、 请问公司产品的国内的市场占有率是多少？产能是否满足</b>

### **订单需求？**

尊敬的投资者，您好！公司业务聚焦工业污水处理和优质供水领域，整合智能装备、新材料、水处理药剂等产业链业务，搭建智慧化平台，为客户提供集“研发、设计、投资、建设、运营”于一体的系统化解决方案。公司目前在手订单充裕，拥有多个工业污水处理特许经营项目、优质供水项目、委托运营项目、EPC项目等，在建项目均有序稳步推进中。感谢您对公司的关注。

### **2、请问公司在报告期内疫情对公司影响有多大？**

投资者您好！受疫情影响，公司部分项目的工程建设手续办理进度未达预期、工程建设进度结算及收款未达预期；原材料价格、用工成本均有不同程度上涨，导致生产成本上升。感谢您的关注。

### **3、请问公司获得了哪些技术专利？专利适用性高不高？**

尊敬的投资者，您好！目前公司已获得的专利和软著一百多项，公司的专利来源于公司的研发项目，重点围绕高难度、难降解工业污水和能源板块进行，相关专利直接指导公司新产品开发、技术实施和水厂运营，在战略方向进行知识产权布局。感谢您对公司的关注。

### **4、请问公司对于第三季度的业绩表现，后期在经营业务上有没有什么新的布局或举措？**

尊敬的投资者，您好！公司将坚持战略聚焦工业污水处理和优质供水领域，同时积极关注发展新能源、环保产业链上下游新业务领域相关业务，公司将通过以下方面努力：1、加强自主研发：公司不断深化创新链和产业链的融合，开展多项产学研合作项目，形成以市场为导向、立足自主创新、产学研相结合的研发模式。推进技术创新，强化科技赋能，从根本上提升运营效率，为公司高质量发展奠定坚实的基础。2、公司将根据业务发展需要，有效控制成本，推进高质量项目落地和建设。

3、公司积极开拓业务，在手订单和业务拓展方面同时稳步推进，在北京、广东、上海、浙江、江苏、山东、山西、河南、湖南、河北等区域持续跟进重点项目，逐步形成以涉及京津冀、粤港澳大湾区、长三角、长江中游城市群和中原经济区等区域为重心形成辐射全国的战略布局。4、布局新能源业务，基于“双碳”战略目标，积极拓展碳中和产业链，在综合智慧新能源、分布式光伏发电等领域进行了布局和推进。感谢您对公司的关注。

**5、请问公司怎么看待 ESG（环保、社会责任、公司治理），做这方面的工作对提升公司估值有没有帮助？**

尊敬的投资者，您好！ESG 倡导的可持续发展理念与公司的经营理念和发展战略高度一致。在双碳政策背景下，公司不断夯实工业污水处理及优质供水主营业务的同时，积极拓展新市场，丰富公司在水务环保产业链的上下游业务，积极开展低碳节能综合服务。一方面，公司不断贯彻绿色发展理念，推进水生态全生命周期的智慧化管理，促进提质增效，促使公司的生产与经营活动更具低碳环保效益。同时，目前公司已着手在江苏泗阳水厂、山东曹县水厂、山西长治水厂、山东巨野水厂等水厂实施或布局分布式光伏发电项目，全部用于供水厂和污水处理厂的生产用电，每年将节约用电并减少二氧化碳排放，助力我国碳达峰、碳中和目标的实现。感谢您对公司的关注。

**6、请问公司的毛利率是多少？营收水平是否稳定？**

投资者您好！公司 2022 年 1-9 月份在优质供水方面运营业务的毛利率为 32.32%；在工业污水处理方面：工程建造的毛利率为 27.45%，运营业务的毛利率为 42.45%。因受疫情影响，公司 2022 年 1-9 月份营业收入较去年同期减少 10.31%。感谢您的关注。

**7、请问公司有哪些举措来防范企业内控风险？**

尊敬的投资者，您好！随着业务的快速发展，公司的资产规模

和业务规模逐年扩大，经营呈现技术多样化、业务模式多样化特征，管理的广度和深度在逐步加大，对管理的要求越来越高。如果公司发展战略、管理体系、内控制度、人力资源配置的完善速度未能跟上公司快速发展的节奏，则公司的发展将受到一定制约。公司及下属分子公司目前已建立起相对完善的内控管理体系（含管理授权体系、管理制度和业务流程等），公司将密切关注上述可能出现的风险因素的变化情况，进一步完善人才体系建设，加强制度创新和内部控制，提高公司管理水平，进一步降低公司快速发展带来的相关风险，保持公司平稳快速增长。感谢您对公司的关注，谢谢！

**8、请问公司未来重点关注和攻关的发展方向是哪些？**

尊敬的投资者，您好！公司始终秉承技术驱动、创变发展的理念，在工业污水、优质供水领域，通过轻重平衡，优化业务结构和资产结构，以夯实可持续发展的潜力。同时，通过整合资源、合作共享的创变新模式，关注发展综合智慧新能源、智能装备制造等相关业务，以调整公司轻重结构、延伸产业链、培育公司新的利润增长点。感谢您的关注！

**9、请问公司今年有没有中大的项目？都有哪些项目？**

尊敬的投资者，您好！集团在不断夯实工业污水处理及优质供水主营业务的同时，积极拓展新市场，丰富公司在水务环保产业链的上下游业务，形成深水海纳业务生态，同时在综合智慧新能源业务领域积极布局，在未来将进一步扩大公司的业务版图，扩大产能和服务规模，提升市场占有率，进一步增强市场竞争力。感谢您的关注！

**10、请问公司 2023 年的发展规划是什么？**

尊敬的投资者，您好！公司发展规划详见 2022 年年报、半年度报告。谢谢您的关注！

**11、请问公司在国家“双碳”政策背景，有没有开展相应的业务扩展？**

尊敬的投资者，您好！在国家“双碳”政策背景下，公司在综合智慧能源业务领域大力拓展，重点聚焦业务的部署工作，并于2022年5月成立了全资子公司中碳海纳（深圳）智慧能源集团有限公司。公司与湘潭电化集团达成战略合作，双方本着优势互补、合作共赢的原则，将在工业污水处理、污泥处理处置、城市供排水、综合智慧新能源等多个领域开展合作。公司已着手在江苏泗阳水厂、山东曹县水厂、山西长治水厂、山东巨野水厂等水厂实施或布局分布式光伏发电项目，全部用于供水厂和污水处理厂的生产用电，每年将节约用电并减少二氧化碳排放，助力我国碳达峰、碳中和目标的实现。感谢您对公司的关注，谢谢！

**12、请问公司在2023年有没有对光伏发电项目的建设规划？**

尊敬的投资者，您好！公司于2022年5月已经成立了全资子公司中碳海纳（深圳）智慧能源集团有限公司，子公司中碳海纳主要负责新能源、综合能源以及储能等项目的开发、投资、建设及运营，开展智慧能源，能源管家，为客户提供“一站式”咨询、技术、采购、建设、运营管理等整体解决方案。现已着手在江苏泗阳水厂、山东曹县水厂、山西长治水厂、山东巨野水厂等水厂实施或布局分布式光伏发电项目，全部用于供水厂和污水处理厂的生产用电。根据公司战略发展规划，2023年也对光伏相关项目进行了具体规划，相关项目正在稳步推进中。当前在“碳达峰”和“碳中和”的政策背景下，公司将依托于集团二十多年积累的市场经验与客户基础，加强技术攻关和示范应用，积极开展低碳节能综合服务，积极拓展综合智慧新能源板块更多业务机会，促进社会可持续发展。感谢您对公司的关注，谢谢！

**13、请问公司化工产品销售经营在公司的占比多少？对业绩有没有帮助？**

尊敬的投资者，您好！目前公司暂未产生化工产品销售收入，

请投资者关注公司后续相关公告,感谢您对公司的关注,谢谢!

**14、请问公司目前研发投入情况怎么样? 目前主要的研发项目有哪些?**

尊敬的投资者,您好!公司2022年1-9月份研发费用1371.59万元。公司将继续加大工业污水研发方面的投入和总部实验室建设,目前在研的项目主要有重点研发计划(重大科技创新工程)项目“面向高能耗、重污染行业的绿色高效清洁生产关键技术集成与应用”、绿色化工园区水能物耦合关系及水生态风险控制及评价体系研究、高难度工业废水和生活污水分质/协同处理技术研究等。感谢您的关注!

**15、请问贵公司的成长逻辑是什么,未来有什么样的企业愿景?**

尊敬的投资者,您好!公司以成为“中国生态环境智慧治理领导者”为愿景,以“守护绿水青山,共创美好未来”为使命,致力于成为水生态环境领域创新型综合服务商。公司持续聚焦工业污水处理及优质供水主营业务的同时,整合产业链上下游业务,逐步将业务领域延伸至新材料、高端智能装备、智慧水务、污泥处理处置等业务。在双碳政策背景下,公司积极开展低碳节能综合服务,围绕综合智慧能源领域进行布局和开展业务,并着手布局分布式光伏发电项目,降本增效,扩大业务版图,形成深水海纳业务生态,增强公司市场竞争力。感谢您对公司的关注,谢谢!

**16、请问公司今年第三季度的收入情况?**

投资者您好!2022年三季度公司营业收入13,620.40万元,较去年同期减少10.31%。感谢您的关注。

**17、公司有无新的项目发展适应目前国家节能环保政策**

尊敬的投资者,您好!公司在深耕原有主营业务基础上,在综合智慧能源业务领域大力拓展,重点聚焦业务的部署工作,公司于2022年5月成立了全资子公司中碳海纳(深圳)智慧能

	<p>源集团有限公司并与湘潭电化集团达成战略合作。公司已着手在江苏泗阳水厂、山东曹县水厂、山西长治水厂、山东巨野水厂等水厂实施或布局分布式光伏发电项目，全部用于供水厂和污水处理厂的生产用电，每年将节约用电并减少二氧化碳排放，助力我国碳达峰、碳中和目标的实现。感谢您对公司的关注，谢谢！</p> <p><b>18、贵公司有无适合新农村建设的项目</b></p> <p>尊敬的投资者，您好！公司目前聚焦工业污水处理和优质供水等环保水务业务，服务范围覆盖京津冀、粤港澳大湾区、长江中下游城市群和中原经济区等区域。公司长期以来积极响应国家政策，抓住基础设施建设发展的机遇，积极参与城乡水网建设工程，深入县乡承接建设了江苏省泗阳县供水项目、黑龙江省克山县供水项目、山东省曹县污水处理项目、山东省巨野县污水处理项目及河北省阳原县污水处理等项目。结合乡村人口、经济等情况开展项目调研，因地制宜设计相应环保方案，建设和参与多项提升城乡功能和供水品质的重要民生工程，大大改善了城乡人居环境，同时加快推进农村劳动力转移就业，增加当地就业和农民收入，带动相关产业发展，有力促进了当地经济发展，赋能新农村建设。感谢您对公司的关注。</p> <p><b>19、请问公司光伏项目投入使用了多少？</b></p> <p>尊敬的投资者，您好！公司已开始在江苏泗阳水厂、山东曹县水厂、山西长治水厂、山东巨野水厂等水厂实施或布局分布式光伏发电项目，全部用于供水厂和污水处理厂的生产用电。同时，除公司水厂之外，公司也在积极拓展、布局其他综合智慧能源项目。感谢您的关注，谢谢！</p>
附件清单	无
日期	2022年11月9日